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                                                                                              Αθήνα, 22.07.2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Yπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη 

Θέμα: Καθυστερήσεις στα Προγράμματα Απασχόλησης Μακροχρόνια 

Ανέργων 55-67 ετών 

 

Σημαντικά είναι τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μεγαλύτερης ηλικίας 

άνεργοι συμπολίτες μας στην προσπάθειά τους να επανενταχθούν στην αγορά 

εργασίας, με αποτέλεσμα να παραμένουν επί μακρόν άνεργοι, λίγα έτη πριν 

τεκμηριώσουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα. 

Την ίδια στιγμή, οι οικονομικές συνέπειες της πανδημίας στις μικρές και 

ατομικές επιχειρήσεις θα οδηγήσουν, αναπόφευκτα, στο κλείσιμο χιλιάδων 

επιχειρήσεων και την απώλεια πολλαπλάσιων θέσεων εργασίας και 

αυτοαπασχόλησης. 

Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα, να βρεθούν άνεργοι χιλιάδες συμπολίτες μας μετά 

από αρκετά χρόνια επαγγελματικού βίου, χωρίς να είναι ανταγωνιστικοί στην 

αγορά εργασίας. 

Διέξοδο σε αυτό το πρόβλημα δείχνει να αποτελεί το πρόγραμμα απασχόλησης 

του ΟΑΕΔ για μακροχρόνια ανέργους ηλικίας 55-67 ετών, προγράμματα τα 

οποία υλοποιούνται κυρίως μέσω των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης. 
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Παρά την αναμφισβήτητη χρησιμότητα του προγράμματος, γραφειοκρατικές 

δυσλειτουργίες εμποδίζουν την απρόσκοπτη εφαρμογή, καθώς-σύμφωνα με 

πληροφορίες- παρά την αυξημένη ανάγκη, φαίνεται να υπάρχουν διαθέσιμες 

ακόμη 3.000 θέσεις για ανέργους αυτών των ηλικιών. 

- Επειδή με την ουσιαστική αξιοποίηση παρόμοιων προγραμμάτων μπορεί να 

μειωθεί η ανεργία, να βελτιωθούν οι συνθήκες διαβίωσης των ευάλωτων 

ομάδων του εργατικού δυναμικού και να διευκολυνθούν χιλιάδες συμπολίτες 

μας στην επανένταξη στην αγορά εργασίας ή την κατοχύρωση 

συνταξιοδοτικού δικαιώματος, 

- Επειδή σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, για το Α΄ τρίμηνο του 2021, 

το ποσοστό των μακροχρόνια ανέργων ανέρχεται στο 58,4% ενώ το ποσοστό 

μερικής απασχόλησης ανέρχεται σε 7,8%, και το ποσοστό των ατόμων που 

έχουν προσωρινή εργασία σε 6,1%, 

Ερωτάται ο κ. υπουργός: 

1. Προτίθεται να διευρύνει τον αριθμό των δικαιούχων και να αυξήσει τις 

προσφερόμενες θέσεις του συγκεκριμένου προγράμματος, δεδομένων των 

αρνητικών συνεπειών της πανδημίας στην εργασία και τη μικρομεσαία 

επιχειρηματικότητα; 

2. Θα εφαρμόσει ανάλογο πρόγραμμα και για ηλικίες 45-54 ετών, όπου φαίνεται 

να υπάρχει ανάλογο πρόβλημα; 

3.  Έχει εντοπίσει γραφειοκρατικές ή άλλες δυσκολίες που δυσχεραίνουν την 

άμεση απορρόφηση των ανέργων του εν λόγω προγράμματος και τι θα κάνει 

για να τις θεραπεύσει; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 




